

15 ГОДИНИ НАЗАД

ИСТОРИЯТА НА НАШИЯ ВЕСТНИК

Петя НАКОВА

Героичните истории за циклостили и нощен нелегален труд, които сме чували от годините на социализма, не могат да се разкажат за началото на адвентния вестник. Периодичният орган на нашата църква започва да се издава с официално разрешение на властта от 2 април 1990 г. - веднага след промените. Редакторският колектив е съставен от Никола Танев, Ганко Мавродиев и Димитър Александров. Изданието, озаглавено "Адвентен вестител", се състои от 8 страници във формат А4. Погледнато от разстоянието на времето - началото е скромно. Днес за подобно нещо се прави проект, дизайн, влагат се пари, за да бъде изпипано. Но за адвентния вестник е било

най-важно да бъде изгаден.

И досега участието му е такава - да се развива крачка по крачка, от година на година.

След първия свободен събор се избира ново ръководство на църквата и нов редакторски състав. Венета Попова, наред с другата си работа, поема задълженията на главен редактор. Тя събира материали, Емануил Георгиев и Кремен Кръстев пишат и превеждат. Публикуват се главно статии с духовно съдържание. Постепенно материали започват да изпращат пастори и други заинтересовани. Изданието добива нормалния вестникарски формат А3.

Следващият главен редактор е Иван Радилков. Работил като спортен журналист, той внася своя стил. На страниците се пише повече за събития, новини, личности -

нормалното съдържание на всеки вестник.

Пет години след основаването му "Адвентен вестител" е възложен на Нели Петрова, редактор

Въпреки че през годините вестникът е претърпял множество промени, той все пак е запазил адвентната си идентичност. (Вляво бр.3, година I, вдясно бр.7, година XV)



във вече проходилото издателство "Нов живот".

На дневен ред излиза въпросът дали църковният медиен орган да е предназначен за ползване от църковните членове, или за подаряване извън църквата. Новият редактор налага своето виждане.

Заглавието става

"Християнска мисъл", а съдържанието - съобразено със заглавието. Добавени са нови страници и цвят на първата и последната страница. Правят се опити вестникът да се разпространява чрез РЕП. Това са годините на най-засилен интерес към него, твърдят абонатите достига 1300 бройки на година. Поради претовареността на редактора с другите му ангажименти се чувства нужда от човек, който да може да посвети повече време. Избран е един от тогавашните доброволни сътрудници - пишещият тези редове. От началото на 1999 г. и досега главният редактор е Петя Накова.

През тези години вестникът се бори да излезе от наследените модели на работа. Досегашната работа тип "човекът-вес-

тник" се превърна в работа на редакционен състав. Имам предвид, че (не без сътресения) започна работа сътрудници на хонорар - Людмила Младенова и Александър Филипов. Първата и последната страница станала пълноцветни, а на снимките от вътрешните страници хората вече могат да познаят себе си.

"Християнска мисъл" трябваше да решава и проблемите, появили се досега само в зародиш. Като орган на едно сравнително малко общество, в което

мълвата се разнася по-бързо,

отколкото пощенската пратка, в което някои отъждествяват новинарското с "булевардно", а на амвона се разчита повече, отколкото на домашното четиво, понякога ролята на вестника се подценява.

Все още се търси равновесието

между духовното и новинарското.

Мнозина християни, водени от излишна скромност, не разбират разликата между новината за събитие, което носи насърчение, и клюката. Други обвиняват, че животът на църквата се представя така, сякаш е безгрешен, а когато биват поканени да изразят мнение, не се осмеляват да отправят макар и градивна критика.

Въпросът с целевата група - за кого е предназначен вестникът на

адвентната църква, ще се реши според мен само тогава, когато имаме две отделни издания - за църковна употреба и за евангелизаторска цел. Засага

той се прави "шарено" -

за хора от различни възрасти, с различни духовни потребности, различни житейски проблеми, дори различни вери. Доколко успяваме, това показват вие, нашите скъпи читатели, чрез абонамента си. Той удържа твърдо 1000 бройки, които в някои случаи надхвърля с 200. А ние, от редакционния състав, сме загрижени за все по-доброто развитие на "Християнска мисъл", за да бъде той в служба на читателите си. Затова и от следващия брой сме приготвили

пореждата изненада -

допълнителна здравна страница.

Както повечето неща в църквата, и вестникът се е правил не от професионалисти журналисти, а от ентузиастични християни. През годините той се е развивал благодарение на гледането си към бъдещите възможности, а не към настоящата критика (която неизменно съпътства църковните ни среди). И благодарение на читателите си, които са достатъчно израснали в духовно отношение, за да могат да участват в списването на своя вестник - чрез материали, писма, абонамент. А Бог движи Своето дело напред.

ЩЕ СЕ МОЛЯ...

...за пострадалите от наводненията хора.



КЛУБ "ЗАПОЗНАНСТВО"

Уважаеми читатели,

Отдел "Дом и семейство", в желанието си да съдейства за създаването на семейна атмосфера в нашите църкви, сформира клуб "Запознанство" за адвентисти, които биха искали да общуват помежду си.

Желаещите да се възползват от него трябва да изпратят формуляр, който могат да получат от пастора си или от координатора. Без попълнена графа "препоръка от пастора" обявата няма да се публикува.

Когато се спрете на някое лице, записано под даден код, и желаете да му пишете, запечатйте писмото си в плик с марка, с попълнено име на подател. Отделно добавете допълнителна бележка с отбелязан код на предпочитания получател. Поставете ги във втори плик и ги изпратете до координатора. Той ще препрати писмото ви до адресата, който сам ще реши дали да ви отговори. По този начин ще бъде улеснена кореспонденцията ви и писмото ви ще бъде получено по-бързо. Координаторът не задължава лицето да отговаря. Публикуват се обяви само на членове на адвентната църква!

Няма ограничение за възрастта. Гарантираме пълна анонимност при съответното предупреждение от страна на желаещия контакт. Божиите благословения да бъдат над всички!

Адрес на координатора на клуб "Запознанство":

Гинка Георгиева Кънева,

кв. Бузлуджа,

ул. Константин Паница № 3, бл. 6, вх. Д, ет. 8, ап. 24

гр. Велико Търново 5000,

e-mail: ginkag@abv.bg

Телефон за връзка:

062/4 21 34

GSM 0886 74 79 30

Секретар на отдел "Дом и семейство" към

СЦАСД - Мира Василева

Координатор на клуб "Запознанство" -

Гинка Кънева

27-годишен, 170 см, 80 кг, коса черна, очи кафяви. Средно образование, работещ. Разведен с едно дете, с което не съжителства. Обича музиката, поезията, дългите разходки сред природата и работата на открито. Съвестен, добър християнин, голям приятел. Желаетелство с цел брак с нежна, романтична, принципна и добра домакиня. Може и разведена с едно дете.

Код 108 - 3

32-годишна, 167 см, 59 кг. Светлокостенява, зелени очи. Средно образование, работеща, разведена. Обича разходки сред природата и четене на християнски книги. Желаетелство и, ако е Божията воля, брак с отго-

ворен, благороден и искрен християнин над 170 см.

Код 119 - 1

57-годишен, 180 см, 80 кг. Разведен, чувствителен, с нежна душа, желаетелство с цел брак. Тя да е симпатична, женствена, с уравновесен характер, с нормално тегло. Добра домакиня. От 46 до 53 години.

Код 118 - 4

Моля тези, които са писали писма до лицето от обява под код 118 - 4, да изпратят второ такова, защото първите не са получени!

Отдел "Дом и семейство" честити брака на Златка Белчева и Красимир Колев, като им желае много щастие и изобилните небесни благословения!

СЪОБЩЕНИЕ

Отдел "Семейни служби" съобщава, че традиционната ежегодна среща на необвързаните църковни членове ще се състои от 9 до 11 септември в местността Студенец, в почивната станция "Строител" в Родопите.

За ползващите личен транспорт - изходният пункт ще е с. Марково.

Тръгване: 16,00 ч. от автогара "Родопи", гр. Пловдив.

Цена: 23 лв. на участник. Това включва: нощувки, храна и автобус с маршрут Пловдив-Студенец и обратно.

За контакти и записване: Мира Василева

Тел: 032/633 533 (в работно време)

035/257 388 (вечер)

089/830 77 53 (по всяко време)

В периода 19 август - 4 септември само на GSM 089/830 77 53.

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ

Месечно издание на ЦАСД

Главен редактор: Петя Накова
Редакционен съвет: Людмила Младенова,
Александър Филипов, Цанко Митев

АДРЕС: 1839 София,
кв. "Враждебна", ул. "8" №49
тел. 946 70 98, факс 946 70 93

e-mail: xm@tradel.net

ISSN 1310-8654